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Sveriges area ar stdérre &n Belgiens. Vilket av
l3nderna &r mest tatbefolkat (invanare/km2)?

(1) Sveriges area ar 449 165 km? och antalet in-
vénare/km? &r 18,48.

(2) Sverige har en folkméngd pa 8,3 miljoner medan
Belgiens folkméngd &r 9,8 miljoner.

Tillracklig information for ldsningen erhalls

(1)
(2) men ej 1 (1)

(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var for sig
genom de bada pastaendena
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Vad ar klockan lokal tid 1 landet A n&r den ar
12.00 lokal tid i landet B?

(1) Tidsskillpaden mellan landet B och landet

A dr 1 timme. Tidsskillnaden mellan landet
B och landet C &ar 1 timme.

(2) Tidsskillnaden mellan landet A och landet
C &r 2 timmar.

Tillrdcklig information for l&sningen erhélls
men ej i (2)

£d)
(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)
(1)

ge

HO QoW

och (2) var for sig
nom de bada pidstéendena
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Lisa k&per tre &pplen, tva péron och en tidning.
Alla pé&ron kostar lika mycket och &pplena kostar
1,50 kr per styck. Hur mycket skall Lisa betala

for de kiopta varorna?

(1) Fyra applen kostar lika mycket som tre pé&ron.
Tidningen kostar lika mycket som fem pdron
och ett &pple.

(2) Tidningen kostar 57,5 procent av totalsumman,

applena 22,5 procent och pdronen 20 procent
av totalsumman.

Tillrdcklig information f8r ldsningen erhélls

) men ej i (2)
) men ej i (1)
) tillsammans med (2)
) och (2) var for sig
e
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PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER., GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR.
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Anvisningar

Varje uppgift inleds med en fraga. Direfter foljer tva pasten-
den, (1) och (2), som innehéller olika slags information. Upp-
giften ir att avgora hur mycket information som behovs for
att besvara frigan. Uppgifterna besvaras genom att du anger
vilket eller vilka av pastdendena du behover anvinda. Prova
noggrant de olika svarsforslagen innan du besvarar uppgiften.

Svarsforsiagens innebord

A i (1) mene¢ji(2) = Den information som ges i (1) ar tillricklig. Enbart informa-
tionen i (2) ricker inte till.

B i(2) meneji(1) = Den information som ges i (2)"ar tillracklig. Enbart informa-
tionen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att f4 tillracklig information maste man anvén-
da bade pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillracklig
information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehdller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bada pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och 2)
kan man fa tillricklig information.

Ovningsexempel

Hur manga fler koppar kaffe far man av en burk om man mins-
kar kaffetillsatsen fran 7 gram till 6 gram per kopp?

(1) Kaffet i burkenricker till precis 60 koppar om man berdk-
nar 7 gram per kopp.

(2) Burken innehaller 420 gram kaffe.
Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastiendena

Informationen i (1) ricker for att besvara frigan, Informationen i
(2) ar ocksa tillricklig. Svarsforslag D ar alltsd ritt. Om uppgiften D
hade ingatt i provet skuile du ha skrivit s har pa svarsblanketten.

Skriv alla svar pa svarsblanketten.
Skriv tydligt. .
Om Du inte kan losa en uppgift bor Du inda besvara uppgiften genom att

forsoka bedoma vilket svarsforslag som verkar bist eller rimligast.
Inget poingavdrag sker om Du svarar fel.

Pa nista sida bérjar provet som innehéller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter.
VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Bland de gamla svenska mattenheterna finns langd-
matten rev och famn. Hur mé&nga famnar gar det pa
1l rev?

(1) 1 rev = 10 stédnger = 100 fot = 1 000 tum

(2) 1 famn = 3 alnar = 6 fot = 12 kvarter = 1,8 m
Tillracklig information for losningen erhédlls

men ej 1 (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
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och (2) var for sig
genom de bé&da pé&stdendena
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Hur ménga minkar fanns det fran bdrjan pa farmen?

(1) Tre minkar rymde och d& minskade bes&ttningen
med en tiondel.

(2) 90 procent av besattningen &terstod sedan tre
minkar rymt.

Tillracklig information fOr losningen erhélls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bidda pastéendena

Jordens omloppstid runt solen érll ar, dvs 31,56
miljoner sekunder. Med vilken hastighet rdr sig
jorden runt solen?

(1) Jordens radie vid ekvatorn &r, enligt mat-
ningar fran &r 1960, 6 378,16 km.

(2) Jorden tillryggalédgger pa ett ar 939,52 mil-
Joner km i sin bana runt solen.

Tillrdcklig information f8r l6sningen erhalls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena
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Herr Cyrén amnade byta bil. Hur mycl
tvungen att léna till bilkdpet?

(1) Cyrén hade 17 000 kr p& banken ¢
i kontanter reserverade for bil}

(2) For den gamla bilen skulle Cyreér
Tillrédcklig dinformation for lésninge
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e
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och (2) var for sig
genom de bada pastaendena
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Val hélls i en kommun. Hur manga prc
munens innevanare deltog i valet?

(1) 80 procent av kommunens innevéane
berdttigade.

(2) 24 procent av de rostberdttigade
rosta.

Tillrdcklig information fdr losninge

(L) men ej i (2)

(2) men ej 1 (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bdda pastaendena
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Vilket av de fyra &mnena formalin, k
eller nickel har orsakat flest aller
en undersdkning av 401 patienter vid
sjukhusets yrkeshudmottagning 19807

(1) Fler patienter fick allergi av n
krom och kobolt tillsammans. Fle
fick allergi av krom &n av forma

(2) Fler patienter fick allergi av f
och kobolt tillsammans &n av nic
gav upphov till minsta antalet a

Tillricklig information for ldsninge
men ej 1 (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

[

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bdda pastaendena
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